

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE

ÚLTIMAS NOTICIAS Y TELEGRAMAS

Subscripciones

Castellón, un mes. 1 peseta.
Por, trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

Anuncios

A los señores suscriptores a precios con
vencionales.

Remitidos a 0'25 pesetas línea.

No se devuelven los originales

Año VIII.—Núm. 1.246

Castellón.—Viernes 13 de Julio de 1900

Oficinas, O'Donnell, núm. 26

LOS PARTIDOS

El discurso que el Sr. Romero Robledo pronunció al recibir la visita de sus correligionarios catalanes, pone sobre el tapete una cuestión vieja, causa siempre de disturbios en el desarrollo de las fuerzas políticas y origen de no pocas contratiempos y no menos dificultades en la marcha de los asuntos públicos.

Para el Sr. Romero Robledo significa un grave obstáculo en el mejoramiento de nuestras costumbres, vincular la dirección de los intereses económicos y sociales en un núcleo de fuerzas, sean los que sean y representen lo que representen.

Estacionar la vida de un pueblo condenándolo a quietud perpetua es egoísmo de los aprovechados directores y medio de ruina cierto para los dirigidos.

Las necesidades de la vida presente; el interés por conseguir el desenvolvimiento de cuanto afecte al desarrollo de la riqueza pública, exigen mayor movimiento, iniciativas más rápidas que las que pueden representar los partidos turnantes hoy en la gobernación del Estado.

La reforma de esos núcleos se hace precisa, porque la necesidad impone un cambio radical en nuestras costumbres. Y ese cambio no puede venir de elementos viejos y arcaicos como los representados en el partido liberal, ni de núcleos sin vigor, sin autoridad y sin influencia en el país como el núcleo silvestre, nacido en la ingratitude, sostenido por la ambición, y hoy descreditado por sus mismos amigos y por sus mismos servidores.

En ese sentido apoyamos lo dicho por el señor Romero Robledo.

Es época de oportunismo esta época nuestra y no puede ser fácil vincular en una opinión única el desarrollo de todos los problemas por muy respetable y muy autorizada que sea la personalidad encargada de mantener esa opinión.

No puede sin embargo, estimarse como medio de vida normal la negación absoluta de núcleos perfectamente organizados y unidos en un pensamiento común. Pero ese pensamiento no ha de tener otro apoyo que la justicia de su existencia o la necesidad de su desarrollo.

La vida moderna es vida de lucha; de polémica, de controversia, y la controversia debe acudir para aquilatar la honradez de una convicción, siempre que del apoyo de todos se necesita para que los acuerdos nazcan con toda autoridad y sin violencia sean aceptados.

La imposición, la fuerza, no pueden nunca representar por sí solas la razón; pero la inseguridad en el juicio, la falta de convicción en las ideas, no de

ben jamás estar representadas en las esferas de un país.

Busquemos convencidos, y no pretendamos entregar la administración de nuestro caudal material y moral a versátiles por su uraleza y a tercios por condición.

Aquéllos podrán sufrir error, pero serán nobles al aceptar la responsabilidad. Estos, en cambio, se aprovecharán de las ventajas de sus procedimientos y descargarán sobre la espalda ajena todo el haber de sus errores.



CERTAMEN FIN DE TEMPORADA

Juanito Martín Busutil el de la corbata blanca, ojos negros traicioneros, tan negros, como la barba, encanto de las solteras, envidia de las casadas, vía-crucis de las viudas y martirio de las santas. He sabido ese derroche de tu prospecto programa y la verdad, no comprendo Juanito lo que te pasa.... La docena de camisas cinco pesetas, en plata un vestido de percal nueve de vellón, pañambal pantalón de caballero seis reales, ¡vaya! ¡vaya!...! el esto no es volverse loco aquí debe de haber trampa. Seis pesetas la mantilla de blonda legitimada, para mí tienes envidia de lo que en el pueblo pasa el certamen literario que ha de hacer Castellón y Tárrega. para apreciar la cultura de fin de siglo, no alcanza al atrevimiento monstruo de tu prospecto programa. Buscando vas con empeño y con verdaderas ansias apreciar si Castellón lleva al fondo de tus arcos la cultura de sus cuartos en fin de la temporada. Eso me parece práctico pero Juanito me escama tan inmensa baratatura ¿quién el dinero se gasta cuando ven que estas echando los cuartos por la ventana? para mí que el celibato, te dá malestar y náuseas un loco que vá a casarse mehe hacer estas burradas y dispense la franqueza que encierran estas palabras.

Juan de las Villas.



Ingléses y boers

Tres de las columnas puestas en movimiento para cercar a los boers del Nordeste de Orange han llegado, según manifiesta el general Roberts, al pueblo de Bethelém, previamente abandonado por los orangistas. Como resultado práctico

obtenido de esta operación en que tanto confiaban los ingleses, no hay, por lo tanto, hasta este momento más que haber cogido la jaula vacía, pues el pájaro voló a tiempo y tendrá que organizarse otra nueva combinación para perseguirle, que probablemente producirá el mismo resultado.

Las otras columnas llegaron a Senekal, hallando la misma soledad que las anteriores en Bethelém; los boers no estaban allí y no pudieron ser batidos.

El fracaso de la combinación ha sido, pues, completo. Y para esto se han empleado en marchas y contramarchas durante diez días cerca de 20.000 hombres que han sido hábilmente burlados por 3.000 boers. Puede aumentar lord Roberts este nuevo laurel a la corona de sus victorias y esta nueva página a la historia de sus prestigios.

De otra manera muy distinta entienden los republicanos la guerra. No les seduce la posesión de plazas y poblados que ceden de buen grado a los ingleses: conformarse con sostenerse sin quebranto en todos aquellos lugares que pueden defender fácilmente y de cuando en cuando, huyendo de ostensibles combinaciones y de amenazas a lugares habitados, atacar a pequeños desta cementos por sorpresa ó interrumpir las comunicaciones del enemigo, con lo que producen más daño a los ingleses que el que éstos pueden causarles con sus planes envolventes.

Es o es lo que vienen haciendo los boers hace mucho tiempo y lo que seguramente están dispuestos a seguir ejecutando, como lo prueba la sorpresa de que ha sido víctima un escuadrón británico en estos últimos días, y de cuyos detalles guardase muy bien el general Roberts de dar noticia alguna.

Con los sistemas de guerra que respectivamente emplean ingleses y boers, puede observarse que mientras en el espacio de un mes los ingleses han ocupado unos cuantos pueblos sin causar detrimento alguno a las fuerzas boers, éstos han conseguido realizar importantes copos y producir a los ingleses bajas considerables; de continuar lo mismo por espacio de mucho tiempo, y no lleva la campaña trazas de otra cosa, llegará un día en que el Ejército inglés no tendrá soldados bastantes para combatir y para ocupar los pueblos que los boers les ceden fácilmente, en tanto que los republicanos intactos en sus efectivos, podrá atacar impunemente a las fuerzas dispersas de la Gran Bretaña.

Publican los periódicos ingleses, con referencia a informaciones de fugitivos del Transvaal, una noticia que serviría para alentar los optimismos británicos, si no estuviese completamente desprovista de fundamento: la referente a un combate que se supone librado entre Middelburg y Machedodorps, y en el cual han sido derrotados los boers.

Este combate no puede ser cierto, porque las tropas de lord Roberts están aún muy lejos de llegar a Middelburg y era necesario que hubiesen avanzado al Este de dicha población para batirse con los boers que escoltan al presidente Krüger. Los viajeros que han proporcionado tal noticia a los corresponsales que hay en Lourenco Marques han oído campanas, pero no saben dónde, y deben acudir al combate sostenido los días 6 y 7 por las avanzadas de Roberts con los boers en Bronkhorspruit, entre Pretoria y Middelburg. Ya quisiera el generalísimo inglés haber avanzado sobre la línea de Delagoa lo suficiente para estar en condiciones de librar un combate en la zona en que los corresponsales suponen que se ha librado aquel a que se refieren; pero esto tardará aún bastante tiempo.

X.

Nota del día

Hemos entrado en el periodo de calma ohiela.

Los periódicos de la mañana apenas traen noticias que pueden interesar a cuatro personas.

No se mueve una sola hoja del árbol de la política.

El discurso del Sr. Romero Robledo que la única preocupación de aquellos que aún les queda afición de enterarse del movimiento político, no se ha dejado circular ignorando lo que digan los párrafos que arremetiéndolo con todo lo de tejas a bajo ha dado motivo a que la censura prohiba la lectura de la valiente Filípica.

Las noticias que se reciben de la China son tan vagas y tan inciertas que no es posible formar juicio de lo que a estas horas y en las anteriores ocurra por el suelo del Imperio celeste.

Rusia y el Japón las potencias más directamente interesadas se aprestan para sacar partido de la calaverada de los boxers. Quizás después de tanto preparativo se quedan sin venganza los europeos asesinados por las turbas chinas, porque es muy fácil que Europa deje que el leopardo británico devore el Estado libre del Transvaal pero es más difícil que se interne en nombre de la civilización en los grandes poblados de la China.

Parece que en la última sesión que celebró el Consejo de Instrucción pública, a ruego de un ex ministro demócrata se hizo constar que el señor García Aliz es el ministro que mayor impulso ha dado en la enseñanza y más ha hecho en favor de la independencia de las universidades.

Uno de los asuntos que el Sr. Silveira tiene en estudio es la colonización de Fernando Poo, Anabón, Coirico y los nuevos territorios de Rio de Oro.

Para estos estudios tiene en cuenta el jefe del gobierno las solicitudes que se han presentado pidiendo terrenos para colonizar.

Han sido muy comentadas las manifestaciones que ha hecho el Sr. Sagarra al recibir a una comisión de liberales de Jén que fué a visitarle.

Dijo que confía en que pronto volverá a ser poder el partido que él acudille, y censuró a aquellos que se apresuran a dar por muertos a los viejos partidos, y que sin embargo no hacen otra cosa que ajustar su conducta a las moldes de aquéllos.

CRÓNICA

OLVIDO

Cuenta Alfonso Karr en una de sus novelas, «El difunto Bressler», una cosa graciosísima.

Un matrimonio joven de esa, esperaba ardientemente la llegada de su primer hijo. No se cuenta ya los meses, sino

los días, las horas, los minutos que faltan para que nazca. Y como si el rorro quisiera calmar prematuramente este anhelo, se presenta en el mundo a los cinco meses y medio. No es el niño sonrosado y gordito que se esperaba, sino un feto repugnante, un muñequillo sin vida, con todo el horror de la gestación interrumpida.

¡Y a pesar de (s) se le quiere! La madre le guarda en un frasco de alcohol y le contempla y adora días enteros. Se habla de él a cada instante, empleando los verbos en un doloroso futuro condicional, en un tiempo futuro que lo será eternamente.

Pero el olvido comienza a realizar su obra necia y destructora. Ya la madre no llora cuando ve los niños vivos de otras mujeres; ya los criados, y el marido luego, suelen burlarse de aquella fútil carnecida ennegrecida y amojamada. Al fin se averigua que el frasco de alcohol es un barómetro. El buen tiempo hace bajar el muñequillo, lo hunde, lo aplasta contra el fondo de cristal, que el buen tiempo es el padre del amor y la vida; pero cuando se acercan días nublados y lluviosos, el repugnante feto sube en su tumba de cristal, saciando hasta la superficie, saca fuera parte de su cabecita desdibujada, como si quisiese entonar un cántico a la tristeza triunfante y a la muerte carnea.

Cuando un criado pregunta qué hora es, otro le responde: «Mira el reloj.» Cuando pregunta que tiempo hará mañana, se le contesta: «Ve a ver a Teodoro.» al niño que de no haberse dado tanta prisa en nacer, viviera y se llamaría Teodoro.

Pero la madre no sabe nada de esto; la madre sigue adorando a aquella carne de su carne que no llegó a prender un poco de vida en sus entrañas, y aunque a veces se pasa una semana, un mes, sin acordarse de su hijo, tiene momentos en que lo contempla enmismada.

Un día su marido va a salir. Cerca ya de la puerta lo detiene la voz de su mujer.

—¡Maridito!—le grita,—llévate un paraguas.

—¿Para qué? Está el cielo despejado.

—No importa... Va a llover... Lo se de seguro... Lo sé... porque Teodoro sube...

¡También la madre!

El lector poco avisado no se percatará de la grande, inmensa filosofía que encierra el cuento de Alfonso Karr. El olvido es una ley natural, es un sedante con que la vida aplica y cura los dolores que ella misma ocasiona. Si la memoria de el hombre no olvidase, el remordimiento nos mataría. Sería preciso, para poder gozar, valernos locos ó imbeciles.

Però el olvido completo del dolor que la vida nos ofrece sin que pretendamos conservar en la memoria la enseñanza que de cada contrariedad ó cada pena se deduce, es tan absurdo como no olvidar nada. En esto, en la experiencia, nos diferenciamos de los irracionales. Con la enseñanza del dolor de hoy, evitamos el dolor del mañana. La familia de Alfonso Karr perdió un hijo, pero, en cambio se encontró un barómetro, un aparato que prevé los cambios atmosféricos y op

abono a todos los factores que intervienen en la nutrición y desarrollo de la planta.—Estudio de la Fisiología, peculiar del maíz.—Valor de la semilla.—Marcha de la vegetación.—Influencia de las raíces.—Papel que desempeñan las hojas.—Efectos de las heladas y enfermedades.—Composición química de la cosecha y de la planta en sus períodos vegetativos.—Aplicaciones de la naturaleza fisiológica de las tierras.—Acción del clima.—Importancia de las prácticas agrícolas.—Estudio detallado de las acciones aisladas y en conjunto; velocidad de absorción y aprovechamiento de los fertilizantes.—Consecuencias prácticas deducidas de los datos estadísticos, arancelarios y económicos.—Formulas de abonos para las variedades que imprimen al maíz las tierras y el sistema de cultivo. Síntesis de su tratamiento.—Técnica ó aplicación de los abonos.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana.—Santos. Bienaventurados ob. y cf. Oiro y Marcelino piron.—Cuarenta horas en la Iglesia de Santa María.

EFEMERIDES

14 de Julio de 1833 —Se inauguró la estatua de la República en París.

PARATIEMPOS

Situación a la charada del número anterior.

A. P. P.

Al encontrarme delante de su bonita charada se me presentó al instante la palabra mascarada.

Sí aff. A. G. H.

Información especial

TELÉFONO Y TELÉGRAFO

(SERVICIO DE LA MAÑANA) Madrid, 13-11 m.

En honor de Romero

En el Círculo Romerista se ha celebrado recepción y lunch en obsequio a la comisión catalana.

El Sr. Gay, en nombre de ésta, dió las gracias é hizo grandes protestas de espíritu mismo y amor a la libertad, dando aplaudidísimo por su elocuencia.

El Sr. Romero le contestó elogiando a Cataluña, y haciendo también elogios de la comisión catalana.

Reproduj en ausencia su discurso anterior.

Terminó rogando que asistieran a despedir el sábado a los comisionados y que así variase si estaban solos, para demostrar su cariño y entusiasmo por los que han venido a Madrid a demostrar el españolismo de Cataluña.

Una frase

Una frase del discurso pronunciado hoy por el Sr. Romero Robledo: «Soy jugador desgraciado; gano siempre y nunca cobro. Si juego a las damas me ganan la dama; el juego al ajedrez me gana la reina.»

Tormentas

En Lago descargó ayer una gran tormenta.

En Suria se ha desbordado el río, arrastrando los puentes.

Las pérdidas de las cosechas son incalculables.

Las aguas arrastraron a una joya.

Que sí y que no

Asegura que el arreglo que se in-

tenta con los tenedores extranjeros de títulos de la Deuda exterior española encuentra grandes facilidades por parte de los alemanes é ingleses, pero no de los franceses, que alegan perder mucho y que dicen que solo aceptarían creando amortizable, cosa que el gobierno no puede hacer sin acordar las Cortes.

Optimismos

El gobierno tiene impresiones optimistas sobre la reunión de los tenedores de la Deuda exterior.

Los delegados españoles es posible que regresen el lunes.

De Marina

Los trabajos de modificación del presupuesto de Marina los ha comenzado Silvela de acuerdo con Allende Salazar.

Se introducirán economías en el personal del ministerio.

Un sacrificio

Linters se ha avenido a seguir desamparando el gobierno civil de Madrid.

Algazara

En el Círculo Romerista ha habido mucha concurrencia con motivo del lunch a los comisionados de catalanes.

Buena impresión

El señor Silvela nos ha dicho que tiene buenas impresiones de las conferencias celebradas en París sobre el arreglo de la Deuda exterior.

Los delegados de España piensan regresar el lunes.

Conferencia

Los señores Dato y Silvela conferenciaron anoche a las once.

Este se ocupa en la confección del presupuesto de Marina en el que introducirá grandes reformas, a consecuencia de la reducción de fuerzas navales y de otros servicios del ministerio.

Estudia un crédito para el sostenimiento de la escuadra.

De Paris

Los Sres. Lviglesia y Comin se niegan a dar informes de su gestión acerca de los tenedores extranjeros de nuestra Deuda hasta terminar su cometido.

Por conductos que estimo fidedignos se sabe, no obstante la reserva de los comisionados, que se acordó en principio reducir el interés del 4 por 100 al 3 y medio, aplicando el medio restante a la amortización de dicha Deuda exterior.

Así quedará libre España en el plazo de 60 años, sin el sacrificio que representa el aumento anual.

Conferencia telefónica DESDE BARCELONA

Barcelona 13, 5:30 t.

Dimisión

El Gobernador civil Sr. Dorda llamó esta mañana a su despacho al inspector de policía Sr. Pantado para exigirle cuenta de su comportamiento pues le constaba que en el Círculo amigo del inspector se jugaba a los prohibidos.

El Gobernador Sr. Dorda mandó a personas de su confianza a ciertos círculos para que vieran que se tiraba de la oreja a Jorge y pudo convencerse de que la policía lo engañaba.

Llamó a Pantado y este negó que se jugase en Barcelona; el Gobernador hizo entrar en el despacho a los que presenciaron diversas partidas y él versó al inspector cogido le presantó la dimisión.

Ahora se ha demostrado que lo de movimientos carlistas no era otra cosa que «operación» de la policía para desputar al Gobernador en su energética campaña contra la gente de mal vivir y contra las cosas de juego.

Commutación

Merced a las gestiones de la Junta revisionista del proceso de Montjuich ha sido conmutada la pena de extrañamiento que sufrían los anarquistas por la de destierro que sufrirán en distintos puntos de España.

Con este motivo reina gran alegría entre las familias de aquellos.

DE CHINA Más víctimas

De Roma telegrafan que la «Pro-paganda fide» recibió la noticia de la estancia del personal de la misión católica en Mokden (Mandchuria), comprendiendo al vicario apostólico Sr. Gaillon, a otros dos misioneros franceses y a dos monjas.

Se confirma la noticia en un cablegrama de Changai, según el cual fueron cuatro los misioneros asesinados con todos los indígenas cristianizados. Añádesse en este despacho que también fueron pasados a cuchillo todos los cristianos de una misión protestante enca en Mandchuria.

Táctica China

Se precisa la táctica adoptada para zafarse de toda responsabilidad el gobierno de P. kin.

El ministro plenipotenciario de China en Washington ha comunicado a la secretaria federal de Estado una declaración del Gobierno imperial, fechada el 29 de Junio, declarando explícitamente toda responsabilidad por los disturbios ocurridos, afirmando que se ha esforzado siempre en mantener cordiales relaciones con las potencias y en sofocar la rebelión.

El bombardeo y ataque de Tientsin lo explica como consecuencia inevitable del bombardeo y toma de Taku por la escuadra y las tropas internacionales.

INGLESES Y BOERS

Fracaso

Decididamente han fracasado las combinaciones tácticas del ejército inglés en Africa para copar a las fuerzas boers que sostienen la campaña.

Las columnas que manda el general Botha alrededor de Pretoria hostilizan a las tropas inglesas a cada instante.

En Orange, al general Wat ha escapado sin quebranto al cerco de las varias divisiones inglesas que le perseguían.

DESDE MADRID

Madrid 13, 6:30 t.

El Imparcial

Se felicita este periódico en su artículo de hoy, del giro que ha tomado el expediente instruido con motivo de los escandalosos abusos cometidos en la Administración Central de correos, elogiando la entereza del Gobierno que sin atender a consideraciones ni influencias políticas está dispuesto a castigar duramente a los culpables del chanchullo sea cualquiera su categoría.

Tal conducta—añade el periódico—robustece los prestigios del Gobierno, sirviendo de garantía a las justas aspiraciones del país, necesitadas hoy más que nunca de que se haga justicia, y no se vea burlada la ley como viene ocurriendo por las recomendaciones é influencias de los culpables.

El Liberal

Hace notar la disparidad de criterios que existen entre los Sres Dato y Silvela, en las declaraciones que hacen estos personajes y dice que ello demuestra que el cadáver ha entrado en el período de putrefacción.

El País

Este periódico dice que vivimos dentro de un régimen absoluto y que no se permiten publicar más que las alabanzas lanzadas a los cuatro vientos por los hombres que nos gobiernan.

La censura impuesta con la prensa es tan dura que a durer mucho tiempo acobardaría con todas las publicaciones.

Un rumor desmentido

Por toda Cataluña corría el rumor de que se había levantado una partida carlista.

El gobernador señor Dorda ha telegrafado al gobierno desmintiendo la noticia.

Violación frustrada

En Zaragoza un mendigo ha tratado de violar a una niña.

Afortunadamente el criminal no ha podido realizar su intento por circunstancias imprevistas.

Inundación en Lugo

A consecuencia de fuertes y continuadas lluvias, han sido inundados los campos, creyéndose que no se salvarán las cosechas.

El vecindario de Lugo se encuentra consternado por la calamidad sufrida.

De la Exposición

En los sótanos del Palacio de Bellas Artes, se han descubierto dos bombas de grandes dimensiones cargadas de dinamita.

Parece que los criminales tenían el propósito de volar el edificio el 14 de Julio en el acto de celebrarse la fiesta con motivo de la proclamación de la República, y cuando más concurrido estuviese el edificio y sus alrededores.

Los trabajos realizados por la policía han venido a confirmar la opinión, ya por algunos sospechada, de que los diversos accidentes que con frecuencia ocurren en el recinto de la Exposición, obedecen a un plan trazado por los anarquistas, que se proponen, y parece que lo van consiguiendo sembrar la intranquilidad entre los concurrentes al gran certamen, disminuyendo de este modo el éxito de la Exposición y las ventajas que esta ha de reportar a la vecina República.

Sagasta de viaje

Anoche a las nueve salió el señor Sagasta con dirección a Avila.

Salieron a despedirle a la estación del Norte muchos de sus amigos políticos y particulares.

Entre estos últimos se hallaba el Sr. Canalejas que sostuvo una larga conversación con el jefe del fusiónismo.

Esto ha llamado mucho la atención.

Por buen camino

Las gestiones practicadas en París para el arreglo de la deuda española vá mejor que hasta de ahora. Parece que algunos tenedores de papel han manifestado que aceptarían la conversión al cuatro por ciento, del que se deducirá el tres y medio para el pago de los cupones y el medio restante para la amortización.

DE SAN SEBASTIAN

Visitas

Una comisión compuesta de diputados pertenecientes a las tres provincias Vascongadas han llegado a San Sebastián y pedido una entrevista con Dato y solicitado una Audiencia con la reina.

Reunida después esta comisión han comenzado las conferencias para plantear los proyectos económicos.

Banquetes

Esta noche los catalanes romeristas darán un banquete a varios periodistas en el Hotel inglés.

Mañana regresarán a Barcelona estos amigos de Romero.

Más sobre el atentado de la Exposición de París

Se abriga la creencia de los autores de este bárbaro atentado son los mismos que recibieron en próleco la estatua de Cánovas.

Un guarda de la Exposición oyó decir a dos individuos:

—Bastará para ello una cerilla. Y el otro contestó: —Este será un digno fin burgués de la Exposición.

Por las cajas de pólvora y dinamita encontradas se asegura que la voladura hubiera sido horrorosa.

Llegada

La familia del Sr. Dato llegó esta mañana a San Sebastián.

De China

La prensa francesa asegura que los boxers siguen haciendo fechorías. No cesan de incendiar poblaciones.

Gay en casa Pi

En la visita que Gay ha hecho hoy al Sr. Pi y Margall, hablando del discurso de Romero Robledo, ha dicho el primero «Romero es valiente y hombre cínico pero no creo ha de llegar al fin que se propone».

A San Sebastián

A mediados de la semana próxima irá Silvela a San Sebastián con el fin de cumplimentar a la reina regresando el siguiente día.

Serenata

Anoche le dieron una serenata al Sr. Dato, durante la cual bailaron y se divertieron de lo lindo los oyentes en la vía pública.

Esto es costumbre inveterada en San Sebastián.

El tren botijo

Esta mañana ha llegado a Alicante el segundo tren botijo llevando más de 500 viajeros.

Han sido recibidos por los alicantinos con gran entusiasmo.

Diario

Desde 1.º de Agosto aparecerá en Cádiz un nuevo diario titulado «La Unión».

Maniobras

Frente a Palma se encuentra el Nautilus haciendo maniobras.

Esto ha llamado la atención en aquella población.

Sean bienvenidos

El lunes llegará a Madrid la infanta Eulalia y el duque de Calabria saliendo después para San Sebastián.

Nombramiento

Comunican de San Sebastián que la reina ha firmado el nombramiento del conocido presidente D. Julio Barell para Gobernador de Jaén.

Canard

Como diría un personaje de López Silva «infundio»; esta es la calificación que merece al público un rumor que ha circulado a última hora afirmando que nuestro gobierno había dispuesto el inmediato envío a China de varios barcos de guerra y de un cuerpo de ejército expedicionario para cooperar con las demás potencias al restablecimiento de la paz en aquel imperio.

GENARO CORRONS Y COMPAÑIA

Otización en Barcelona a las 4:00 de la tarde del 12 de Julio de 1900.

Table with 2 columns: Location and Amount. Interior: 72 32, Exterior: 00'00, Francos: 00'00, Amortizable: 91'70, Colonial: 00'00, Nortes: 63 05, Alicante: 75'75, Cubas del 86: 85'25, Cubas del 90: 71 25, Filipinas: 00'00, Aduanas: 00'00.

PARIS

Table with 2 columns: Location and Amount. Madrid: 72'10, Orense: 22'15.

MADRID

Table with 2 columns: Location and Amount. Interior: 72 35, GIBOS: Paris: 27'10, Londres: 31'90.

Corredor de Comercio, Carlos G. Robledo.

Imp. de C. V. Bayo.

ANUNCIOS

LIBRERIA MODERNA

Imprenta, Papelería y Objetos de Escritorio

SANTIAGO S. SOLER

Gonzalez Chermá, 40 (Antes Enmedio) Frente a San Miguel. — CASTELLON

Obras religiosas, científicas, literarias, instructivas, recreativas y morales
Devocionarios, estampas y cromos
Novedades en objetos de escritorio

Material moderno para escuelas y colegios
Albumes, atlas, mapas, esferas, estuches de matemáticas, cajas de sólidos, láminas y oleografías
Almacenes de papel de todas clases, cartulinas, cartones, libros rayados copiadore, tarjetería, resmillería y sobres

Material para dibujo, pintura y arquitectura
Tintas, cartapacios, sellos de goma y metal, fechadoras, imprentillas, tampones, etc.
Suscripciones, encuadernaciones y encargos de litografía

PRECIOS SIN COMPETENCIA

No comprar sin antes visitar esta casa

Para las próximas fiestas

Apertura del ESTABLECIMIENTO

EL REGIONAL

DIARIO DE LA TARDE
Últimas noticias y telegramas

Precios de suscripción: En Castellón, al mes, UNA PESETA.

Fuera, TRES PESETAS trimestre.

Anuncios y esquelas á precios convencionales.

Remitidos á 25 céntimos de peseta línea; á los suscriptores á mitad de precio. En primera plana se admiten esquelas, hasta las cuatro de la tarde. En segunda y tercera hasta las cinco.



En esta casa se acaba de recibir un surtido de relojes automáticos con dos esferas, una con las 12 y otra con las 24 en toda clase de cajas.

A VISO

En esta imprenta de «El Regional» se hacen toda clase de trabajos tipográficos á precios módicos.

SOCIETE SAN GOBAIN CHAUNI ET CIREY

FUNDADA EN 1665

ABONOS QUÍMICOS DE SAN GOBAIN

GUANO SAN GOBAIN

Abono completo intensivo y propio para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato amoniaco equivalente á fosfatos, 22 á 23 por 100.

Acido fosfórico total equivalente á fosfatos, 25 á 27 por 100.

Sulfato de potasa, 5 á 6 por 100.

GUANO VALENCIANO

CONCENTRADO

Abono completo para todos los cultivos.

COMPOSICION

Amoniaco, 9 á 10 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalente á fosfatos, 8 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 2 á 3 por 100.

ABONO VITÍCOLA

INTENSIVO

Abono completo.

COMPOSICION

Amoniaco y nitratos equivalentes, 7 á 8 por 100.

Acido fosfórico soluble en el agua y en el citrato, equivalentes á fosfatos, 18 á 20 por 100.

Sulfato de potasa, 10 por 100.

Representante en Castellón y provincia: D. Evaristo Monfort. Fábrica, plaza de San Luis, núm. 41, D. Pascual Segarra, Vall de Uxó, San Cristóbal, (Pamplona).—Director general: D. Juan de Dios. Nota.—El comprador de abonos que no exige una garantía formal y escrita de la composición de los que adquiere, compromete sus intereses fomentando el fraude.

Suscripciones

Castellón, un mes. 1
Fuera, trimestre. 3

Número suelto 5 céntimos

Año VIII.—Núm. 1.2

Por buen camino

El discurso pronunciado por Sr. Romero Robledo en el debate Lhardy dado en el seno de los romeristas catalanes nos dice que aún se piensan las ideas de libertad soberanía nacional.

Hasta de ahora fuera de los que viven alejados de las instituciones, todos prestaban vasallaje á la perniciosa oligarquía por el poder monárquico para gobernar. La parecidos jefes, miraba á los reyes como siervos de la nación que jamás mamunitieran ninguno de estos, por temor que levantasen rancherías que les dieran de bitar sus mesnadas.

Esa política menguada, egoísta, perezosa, torpe y de género ha sido combatida rudamente por un hombre tan ilustre y monárquico como el Sr. Romero Robledo. La redacción de EL REGIONAL aplaude lo expuesto por el señor, porque sus doctrinas encajan dentro de la pura monarquía constitucional y de la soberanía y libertades públicas.

Todo un siglo se ha luchado por destruir las vinculaciones del orden económico y social. Creamos empresa asequible de aquellos que trabajan para hacerse arbitros perpetuos del gobierno sugentando la manopolítica á la ley de la fundación que consta en los pactos hechos entre los gobernantes á espaldas de los intereses generales y dignidad política de la Nación.

El juicio que hemos podido formar del discurso del Sr. Romero Robledo, es incompleto porque mutilado ha llegado á nosotros; pero algo se desprende de lo que han dejado pasar, que hasta nosotros ha llegado lo que ha hecho concibir estas ideas.

Lean nuestros lectores, los párrafos del discurso y se convencerán del puro patriotismo que nos inspira.

No sé si atreverme á brindar. Yo soy el único restaurador que he acometido aquella grande obra, en la noble esperanza de restaurar la libertad el derecho y la libertad humana, hoy resultado sospechoso por el rebeldado porque advierto con la lealtad á las instituciones, por el establecimiento comprometí mi seguridad personal, cuando un hombre decidido se compromete en empeños de semejante naturaleza.